

**Природа как источник
вдохновения**



Стр. 3

вторник пятница

**Программа ТВ
с 19 по 25 октября**

www.lgazeta.ru

**ДТП со смертельным
исходом**

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№59 (2766) • 13 ОКТЯБРЯ 2020 г.



Стр. 4

В НОЯБРЕ СТАНЕТ ЛЕГЧЕ?

Россия в течение следующих 10 – 20 дней выйдет на плато по заболеваемости коронавирусом. Об этом заявила заместитель директора ЦНИИ эпидемиологии Роспотребнадзора Наталья Пшеничная.

«Возможно, это произойдет в течение следующих 10 – 20 дней, так как многие ограничительные меры были уже введены в конце сентября – начале октября», – говорится в сообщении.

Пшеничная отметила, что ранее принятые антикоронавирусные меры и повышение сознательности россиян позволили замедлить темпы роста заболеваемости, но это будет заметно только со временем. По её словам, должно пройти минимум 1,5 инкубационных периода коронавируса, для того чтобы ожидать выхода на плато.

Всего в мире с начала пандемии зарегистрировано свыше 37 миллионов заболевших, 28 миллионов человек выздоровели, а более миллиона пациентов умерли. В России выявили более 1,2 миллиона человек с COVID-19.

По информации сайта [gazeta.ru](#).

«ДАЧНУЮ АМНИСТИЮ» ХОТЯТ ПРОДЛТЬ

Профильный комитет Госдумы по гостроительству и законодательству на заседании 12 октября рекомендовал нижней палате парламента принять в первом чтении законопроект о продлении «дачной амнистии» еще на 5 лет – до 1 марта 2026 года.

Проект был внесен в Госдуму в июле этого года, авторами инициативы стали сенаторы Андрей Турчак, Олег Мельниченко, Андрей Шевченко и депутат Павел Крашенинников.

Ранее Крашенинников уточнял, что «дачная амнистия» в России существует почти 14 лет (с 1 сентября 2006 года) и она позволила гражданам в упрощенном порядке оформить права на более чем 13 миллионов объектов недвижимости: дачи, земельные участки, жилые и садовые дома, бани, гаражи.

Законопроектом предлагается продлить на 5 лет срок упрощенного порядка оформления прав граждан на индивидуальные жилые дома и садовые дома, построенные на садовых участках, участках для ИЖС и личного подсобного хозяйства. Оформление прав будет осуществляться при наличии права на участок – на основании техплана и декларации, составленной правообладателем объекта недвижимости.

Также предлагается продлить на 5 лет действие положений о возможности направления уведомлений о строительстве жилых домов, строительство которых было начато до 4 августа 2018 года – до введения уведомительного порядка.

По информации РИА «Новости».

И да помогут нам маски!

Заболеваемость вирусными инфекциями растётне по дням, а по часам. По количеству жертв и ОРВИ, и пневмония, и COVID-19 в октябре этого года бьют все рекорды. От том, что пора уже кузнецанам максимально серьёзно отнестись к реальным угрозам и позаботиться о своём здоровье, шла речь на брифинге 9 октября в городской администрации.

Ситуация некритичная, но она критичная

Призывают горожан прислушаться к голосу разума заместитель начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора Алексей Пивцаев, начальник отдела демографии, социального развития и здравоохранения администрации города Александр Климов и заведующая детской поликлиникой Наталия Живаева.

Апищу для размышлений дают астрономические цифры. За первую



неделю октября в Кузнецке заболели ОРВИ 636 человек. В предыдущие годы в это время за такой же период заражались человек 200, причём 80% из них были дети. На этот раз из 636 заболевших 620 – взрослые. И у многих заболевание неуточнённой этиологии (то есть возможен и коронавирусный «след»).

А если продолжить сравнения, то 2020-й покажется ещё более мрачным. По 5 – 6 пневмоний регистрировалось в Кузнецке за октябрьскую неделю в 2019-м, 2018-м, 2017-м и

так далее. А сейчас 60 случаев за семь дней! И это ещё не «потолок». 62 пневмонии за два выходных дня (10 и 11 октября)! 28 человек госпитализированы, в их числе трое, у кого тест на COVID-19 дал положительный результат.

Естественно, из всех угроз кузнецане сейчас предпочитают бояться коронавируса, хотя смертность от пневмонии, вероятно, и повыше будет. Судя по официальной статистике, пандемия Кузнецка коснулась слегка. Если показатель заболеваемости по России 858 случаев на 100 тысяч населения, областной показатель примерно такой же, то в Кузнецке всего 266 заболевших на 100 тысяч. В абсолютных цифрах это 213 случаев (за период с апреля по 9-е октября). 35 заразившихся коронавирусом умерли, 15 – непосредственно от COVID-19, причинами смерти остальных двадцати указаны другие болезни.

(Окончание на стр. 4)

Стопроцентно частные

В конце сентября закончилась муниципальная история двух бывших муниципальных предприятий: «Горэлектросеть» и «Центр коммунальных платежей». Оба в прошлом МУП, ныне АО и ООО полностью перешли в частные руки.

«В жизни всё повторяется дважды, но в виде драмы только однажды...»

В принципе, в двадцатых числах сентября 2020-го года осуществился первоначальный план городских властей: было реализовано 49% акций горэлектросети и 49% доли уставного капитала ЦКП. Именно на продажу этих частей с сохранением контрольных пакетов (рычагов влияния) у муниципалитета соглашались депутаты предыдущего созыва, с лёгкой руки которых МУП были приватизированы. Но потом планы поменялись: покупатели на «мелочёвку» не находились, и после волнений, сомнений, тягостных раздумий о судьбе городских предприятий и не менее тягостных дум о пополнении городского бюджета народные избранники разрешили выставить на торги большую часть имущества горэлектросети и центра коммунальных платежей. Потенциальные покупатели повели себя грамотно: «провалив» первые аукционы (которые предлагали повышение цены), дождались продажи посредством публичного предложения муниципального имущества (тут можно сыграть на пони-

жении). За 51% акций АО «Горэлектросеть» планировалось выручить свыше 168 миллионов рублей – ЗАО «Пензенская горэлектросеть» приобрело контрольный пакет по цене отсечения – за 84 миллиона 254 тысячи 40 рублей. Произошло это в сентябре 2019-го. А уже в декабре 2019-го депутатов 7-го созыва убедили выставить на продажу и оставшиеся 49% акций, потому что, как выразился глава администрации Кузнецка, их «нет смысла держать». А смысл снова подождать, чтобы меньше денег потратить, был. Держатель контрольного пакета пропустил «невыгодные аукционы», в торгах же, прошедших 22 сентября 2020 года посредством публичного предложения, принял участие и снова купил акции за полцены. Таким образом, городской бюджет пополнился не на 104 с половиной миллиона (начальная цена), а на 52 миллиона 253 тысячи 500 рублей (цена отсечения). С победителем аукциона, как и в прошлом году, конкурировало ООО «Пензенское протезно-ортопедическое предприятие». Как и год назад, «ортопеды» чуть-чуть не успели (предложили цену отсечения вторыми), и полновластным собственником бывшего кузнецкого муниципального предприятия стало закрытое акционерное общество «Пензенская горэлектросеть», потратив на покупку в общей сложности всего 136 миллионов 507 тысяч 540... Сумма приличная, конечно, но по сравнению с тем, что только за 51% акций планировалось получить в куз-

нецкий бюджет более 168 миллионов...

Ситуация с продажей ООО «ЦКП» идентичная, стой лишь разницей, что год назад 51% доли уставного капитала кузнецкий предприниматель В. Н. Сазонов приобрёл по начальной цене – 6 миллионов 663 тысячи рублей, а 2 октября 2020-го он купил 49% по цене отсечения – 3 миллиона 707 тысяч.

А вот кому недорогие экскаваторы!

В ближайшее время доходная часть кузнецкого бюджета должна увеличиться за счёт продажи имущества ликвидируемого муниципального казённого предприятия «Дорсервис». Одним лотом выставляется недвижимость: здание АЗС, два гаража, котельная, кузница, три нежилых помещения, производственный корпус, ёмкость-цистерна, металлические ворота и право заключить аренду на земельный участок площадью 24 119 кв. м, где всё это располагается (ул. Строителей, 87). Начальная цена лота – 31 миллион 766 тысяч 157 рублей. Аукцион состоится 27 октября.

А 30 октября можно будет побороться за движимое имущество «Дорсервиса». 44 единицы спецтехники и оборудования объединены в 11 лотов. Первый – самый крупный – оценён в 7 миллионов 677 тысяч 824 рубля. За эти деньги разом можно приобрести пять тракторов, автогрейдер, снегопогрузчик, автобус,

(Окончание на стр. 2)

«МИР» ВАШЕЙ ПЕНСИИ

До 1 октября россияне, получающие пенсию на банковские карты, должны были заменить прежнюю карту на карту «Мир». Но не все кузнецкие пенсионеры успели это сделать. Возникнут ли у них проблемы с получением денег? Пока нет.

Действительно, Пенсионный фонд РФ (ПФР) информировал, что с 1 октября 2020 года переводит выплату всех пенсий и социальных пособий на банковские карты «МИР», а пластиковые карты других платёжных систем для этой цели использовать не будут.

Однако в связи с тем, что ещё значительная часть пенсионеров по разным причинам не получили карты национальной платежной системы, было решено продлить срок перехода до конца текущего года. До 31 декабря 2020-го банковские карты (не «МИР») следует заменить тем гражданам, которые получают деньги от ПФР на свой банковский счет с привязанной к нему пластиковой картой.

Тем, у кого счёт к карте не привязан (пенсия перечисляется на сберкнижку), а также людям, которые получают пенсию наличными на почте или дома, не нужно оформлять карту «МИР»: как выдавали им почтальоны деньги, так и будут выдавать.

Пользователям карт «VISA», «MasterCard», «MAESTRO» и других стоит поторопиться. С одной стороны, до 31 декабря ещё далеко, с другой... до 1 октября тоже времени было достаточно, однако же не успели пенсионеры сменить карты.

Так что лучше оформить все заранее. Это несложно, нужно просто посетить отделение выбранного банка (с соблюдением всех мер предосторожности, т. к. эпидситуация неблагополучная), сотрудники которого все оформят. Потребуется только паспорт и номер СНИЛС.

Затем следует направить заявление о доставке пенсии в управление ПФР лю-

бым удобным способом: в электронном виде посредством «Личного кабинета гражданина» на сайте ПФР; в «Личном кабинете» на Портале госуслуг; обратиться в МФЦ; направить заявление по почте; лично подать заявление в клиентской службе ПФР, предварительно записавшись на прием. В заявлении о доставке нужно указать 20-значный номер счета карты. Номер счёта карты «МИР» можно узнать в онлайн-сервисе банка, получить в устройстве самообслуживания банка или офисе банка.

Если кузнецкие пенсионеры и до конца 2020-го года не успеют оформить карту «МИР», то в 2021-м они не смогут получить деньги на старую карту. Конечно же, положенные по закону «копейки» у пенсионера не отнимут: средства будут храниться на специальном счёте банка до урегулирования ситуации, так как кредитная организация не сможет зачислить их на счет владельца в соответствии с законодательством. При этом пенсионер сможет получить выплату непосредственно в кассе банка наличными деньгами.

Для справки: национальная платёжная система «МИР» пока действует только в России. За пределами нашей страны снять деньги с карты или расплатиться ею в магазине не получится. Для чего переводить пенсии на карты «с ограниченными возможностями»? Как сообщают российские информагентства, причина перехода связана с санкционной политикой в отношении российских банков. А банковская карта «МИР» — это продукт национальной платежной системы! Наш чисто российский продукт! Да и вряд ли российский пенсионер может позволить себе поездки за границу. Размер выплат этому не способствует, пандемия — препятствует.

Екатерина РОМАНОВА.

МАГАЗИН «50 ГЕРЦ»
ТЦ «Веста», ул. Белинского, 161
т. 3-08-25



Все слагающие
ЭЛЕКТРО-
МОНТАЖА

Скидка
10%

при покупке на сумму от 1000 руб.

Реклама

Платить за тепло, которого не было

Согласно постановлению городской администрации, отопительный сезон в Кузнецке начался 5 октября. Но не во всех многоквартирных домах стало тепло в этот день. У кого-то батареи «ожили» 7 октября, у кого-то только 10-го... По состоянию на утро 12 октября 22 МКД не отапливались. И если жители домов, оснащённых прибором учёта тепловой энергии, хотя бы бесплатно мёрзнут, то кузнецкане, которым начисляют плату по нормативу, задаются вопросом: будет ли сделан перерасчёт за холодные дни?

Минстрой уже разъяснял

Справедливо начислять плату за целый месяц, если отопительный сезон начался не первого числа? Эту тему не первый год поднимают жители 192-х кузнецких МКД, не оборудованных общедомовыми приборами учёта. Работники организации «Гидромаш-Групп», которая ранее являлась поставщиком тепловой энергии, несколько раз давали разъяснения по данному поводу. По их убеждению, подкреплённому письмом Министерства строительства и жилищно-коммунального хозяйства РФ от 26 июня 2019 г. №23464-ОГ/04 «Об определении размера платы за коммунальную услугу по отоплению», начисления «по-полной» справедливы и законны. Но «Гидромаш-Групп» было предприятием частным. А в настоящее время услугу отопления кузнецам оказывает муниципальное казённое предприятие «Теплосеть». У муниципалов должно быть другое мнение, наивно полагают некоторые горожане. Однако директор МКП «Теплосеть» Владимир Дильман на вопрос корреспондента «ЛГ» ответил, что плата за тепловую энергию, потреблённую в ок-

тябре, будет рассчитываться в соответствии с «Правилами предоставления коммунальных услуг», утверждёнными постановлением Правительства РФ от 06.05.2011 №354 (далее — правила 354).

Правила 354 не предусматривают перерасчёт за те дни месяца, которые не вошли в отопительный период. То есть предъявлять претензии за отсутствие тепла в квартире с 1-го по 4-е октября (в нашем случае) бесполезно. Но в то же время «нормативщикам» придёт счёт за целый октябрь. Почему? Потому что они «нормативщики». А норматив — это среднемесячное в течение отопительного периода потребление теплоэнергии, приведенное к квадратному метру площади помещения. (В Пензенской области отопительный период длится 7 месяцев). Поэтому и платят жители МКД, не оборудованных приборами учёта, по-среднему: каждый месяц одинаковую сумму. Хотя теплоэнергия на отопление на самом деле потребляется неравномерно в течение всего отопительного периода. Чем холоднее на улице, тем больше кал требуется для отопления помещений в МКД. Понятно, что в декабре и январе теплоэнергии расходуется больше, чем в октябре и апреле. И очевидно, что в октябре и апреле «нормативщики» переплачивают, зато в январские морозы, скорее всего, недоплачивают. А по итогам всего отопительного сезона поставщик и потребители должны быть в расчёте. Но даже если это не соответствует действительности, закон на стороне ресурсника.

По формуле 2 приложения 2 правил 354 расчёт стоимости отопления ведётся за месяц, если в этот месяц (хотя в один его день) предоставлялась коммунальная услуга по отоплению. Законодательством не предусмотрено

учёт фактического количества дней, в течение которых предоставлялась услуга по отоплению, так как стоимость потреблённой услуги рассчитывается исходя из площади помещения, норматива потребления теплоэнергии и тарифа на теплоэнергию. Оплата отопления по нормативу в течение отопительного периода производится равными частями (в одинаковом размере) за каждый месяц отопительного периода — как полный, так и неполный. Такие разъяснения давал в 2019-м году Минстрой России, и до сегодняшнего дня эта позиция не изменилась.

Можно попробовать

Права потребителей коммунальных услуг правила 354 тоже защищают. И некоторые кузнецане могут попробовать добиться перерасчёта.

К качеству коммунальной услуги по отоплению пункт 14 приложения 1 к правилам 354 устанавливает требование: «бесперебойное круглосуточное отопление в течение отопительного периода». Отопительный период в Кузнецке начался, согласно постановлению администрации, 5 октября.

Да, наверное, права коммунальщики, заявляющие, что весь город сразу «запустить» технически невозможно. Да, тепловые сети в городе старые, за прошлую неделю произошло 30 порывов на сетях. Да, работники МКП самоотверженно ликвидировали аварии, работая без выходных. Но по факту, если тепловая энергия начала поступать в многоквартирный дом только 10 октября, то его жители не получали «бесперебойное круглосуточное отопление» в течение пяти дней, входящих в отопительный период. А это уже повод требовать перерасчёта, так как услуга оказывалась не в полном объёме.

Екатерина НУШТАЕВА.

Стопроцентно частные

(Окончание. Начало на стр. 1)

четыре комбинированные машины, 6 станков... и ещё много чего: 33 «крупнокалиберного» товара в одном лоте.

Остальные лоты включают в себя по 1 – 2 позиции, поэтому проще понять, что сколько стоит, и подивиться дешевизне. Так, грузовой автомобиль «ЗИЛ-131» пойдёт с молотка за 102 тысячи рублей, грузовая бортовая машина «ГАЗ-330210» — за 49 тысяч, экскаватор «ЭО-2621» — за 141 тысячу рублей... Какой-то аукцион неслыханной щедрости! Но не факт, что на этих торгах будет аншлаг. Нужно учесть возраст дешёвой техники. Год выпуска вышеупомянутого «ЗИЛ-131» — 1986-й, экскаватора — 1991-й. Самым «молодым» машинам «Дор-

сервиса» по 10 лет (таковых всего четыре), и все они включены в первый лот. Он кажется самым ликвидным. И кажется, что он сформирован под конкретного покупателя.

Весной этого года администрация Кузнецка решила заключить долгосрочный контракт на содержание автомобильных дорог. Ранее договоры заключались на квартал, теперь — на год (с 1 мая 2020-го по 8 мая 2021-го). Выиграл тендер и получил из городского бюджета 27 с половиной миллионов рублей ИП Безруков А. В. После этого началась процедура ликвидации МКУП «Дорсервис».

На сентябрьском заседании Собрания представителей г. Кузнецка, докладывая о подготовке города к зиме, первый заместитель главы

администрации Владимир Трошин сообщил: «У подрядной организации ИП Безруков А. В. техника в необходимом количестве для осуществления зимнего содержания дорог отсутствует. Проведена оценка стоимости техники, находящейся в МКУП «Дорсервис», с использованием которой выполнялись работы по зимнему содержанию автомобильных дорог города Кузнецка. Готовится конкурсная документация для объявления торгов по её реализации в связи с ликвидацией предприятия. По информации, полученной от ИП Безруков А. В., недостающая техника будет приобретена по итогам проведения этих торгов».

Екатерина НУШТАЕВА.

Маршрутами памяти и славы



7 октября в Кузнецкой центральной городской библиотеке им. А. Н. Радищева в рамках областной квест-эстафеты «Маршрутами памяти и славы» прошёл онлайн-квест, посвящённый 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Онлайн-квест кузнецкие библиотекари проводили совместно с коллегами из Пензенской областной библиотеки для детей и юношества. Квест проводился с использованием сервиса для проведения видеоконференций Zoom, часть заданий была представлена в реальном формате, часть – в виртуальном.

Кузнецк представляла сборная команда учащихся лицея №21 под руководством учителя истории и обществознания Ю. Ю. Кондратьевой. Ребятам необходимо

было пройти испытания на шести площадках, посвящённых основным битвам Великой Отечественной войны. Кузнецкие школьники Павел Брюхачёв, Артём Моисеев, Никита Горохов, Дмитрий Долбяков, Алексей Катков, Максим Герасимов, Николай Долгушов и Анастасия Камзалова показали хорошие знания не только исторических событий, но и литературы, посвящённой войне. Задания квеста были разнообразны: головоломки, анаграммы, кроссворды, шифровки... Ребята порадовали библиотекарей точными и полными ответами на вопросы, связанные с историей Кузнецка в годы войны. Лицейцы достойно прошли испытания онлайн-квеста и набрали 38 баллов из 45 возможных.

Виктория ДОЛГУШОВА.

Хвала учителям

5 октября в администрации города кузнецкие педагоги принимали благодарности за свой труд и поздравления с Днём учителя.

Безусловно, работа учителя является одной из важнейших и ответственных профессий в мире. Ведь именно преподаватели закладывают в своих учеников такие качества, как ответственность, трудолюбие и любовь к знаниям. Именно учителя формируют у детей духовно-нравственные ценности. Их труд, конечно же, бесценен.

Но и в сердцах своих учеников учителя остаются надолго. В памяти, конечно же, проносятся мелкие обиды, замечания, жирные двойки в дневнике, горькие капли слёз на тетради с нерешённой задачкой по математике и такие мучительные домашние задания. Но проходит время, и появляется осознание того, как же важно и нужно всё это было. Как необходимо было пройти этот тернистый путь. И вот уже рождается чувство восхищения и бесконечной благодарности. Восхищения человеком, который не пожалел на тебя времени, сил и энергии.

Восхитительных людей поздравляли в администрации Кузнецка 5-го октября. В их честь прозвучали стихи и песни. Лучшие учителя были отмечены почётными грамотами и благодарственными письмами.

Глава города Сергей Лаптев пожелал кузнецким педагогам креатива в работе. Кроме этого, глава заметил:



«Хоть вас в последнее время и ругают, что плохо кормите, плохо учите... А вот результаты на самом деле говорят о другом: 1 гимназия – 1 место, грант, 21 школа – 2 место и тоже грант. Дошкольные учреждения тоже хорошо себя чувствуют и занимают первые места».

Глава администрации Сергей Златогорский поспешил вразумить: «А я вас хвалю. И другие хвалят. Различные гранты выигрываете, на «Учителе года» неплохо выступили, «Воспитатель года» тоже выиграли, губернаторские тесты и ЕГЭ показали хорошие результаты. Молодцы!». Мэр также поздравил кузнецких педагогов и пожелал им профессионального рвения, некой профессиональной злости, стремления взять новые высоты. «Сегодня перед вами очень серьёзная задача: создать такое поколение, которое сделает рывок в новый цифровой уклад, – сказал С. А. Златогорский. – В ваших руках будущее. Оно должно быть перспективным, красивым, уверенным».

Глава города Сергей Лаптев пожелал кузнецким педагогам креатива в работе. Кроме этого, глава заметил:

Валентина КУЗНЕЦОВА.

Природа как источник вдохновения



Природа вдохновляет человека. Она была и остается музой художников, музыкантов, писателей... учеников кузнецких школ. Созданные вдохновлёнными учащимися произведения экспонировались на городской выставке «Природа и фантазия», которую организовала и провела станция юных натуралистов г. Кузнецка.

В перечне вдохновлённых природой особое место занимают поэты. И если спросить любого первоклассника, кто писал красивые стихи об осенней природе, тот, не задумываясь, ответит: «Александр Сергеевич Пушкин». Но первое знакомство с великим поэтом, пожалуй, у каждого человека началось со сказок и загадочного ма-нящего «Лукоморья»...

«У Лукоморья дуб зелёный, золотая цепь на дубе том» – по мотивам предисловия вступления к поэме «Руслан и Людмила» учащиеся школы №17 создали одну из самых ярких экспозиций выставки «Природа и фантазия». Но как бы густо ни был населён «пушкинский» чудесный мир, юные творцы-фантазёры добавили в него побольше забавных прекрасных страшных и смешных обитателей. Ну любят дети животных! Не только котов учёных, но и филинов мудрых, мед-

ведей обаятельных, лисиц пушистых, фламинго восхитительных. А членов жюри (посетить выставку можно было только дистанционно) восхитил труд и талант учащихся школы №10, создавших огромного розового красавца. Коллектив школы №4 удивил большой и чистой любовью... к кошкам. «Кошки – очарование моё» – так можно было бы назвать коллекцию грациозных красавиц, выполненных в разных техниках из разных материалов (но авторы назвали экспозицию «Кошки не похожи на людей. Кошки – это кошки»). Казалось бы, всю «природную палитру» за годы проведения выставки кузнецкие школьники «выскребли», ничего нового уже придумать нельзя. Но нет. В 2020-м три образовательных учреждения порадовали организаторов новинкой: панно из камыша секретной обработки. Работы получились очень нежные, будто плюшевые.

Находчивость, новаторство, мастерство были оценены по достоинству членами жюри. Победу они присудили школе №4 им. Евгения Родионова. Второе место разделили школа №17 им. Героя Советского Союза Ю. А. Гагарина и школа №16. Третье место заняла школа №8 имени Павла Щипанова. Звания лауреатов получили школы №2 и №3.

Екатерина РОМАНОВА.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

К ВОПРОСУ ОБ ОСВОБОЖДЕНИИ ВЗЯТКОДАТЕЛЯ ОТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Общим основанием освобождения лица, совершившего преступление, от уголовной ответственности выступает нецелесообразность его привлечения за содеянное, дальнейшая непотребность осуществлять уголовное преследование и отсутствие оснований применения к лицу принудительных мер уголовно-правового воздействия.

Решение уполномоченного органа об освобождении от уголовной ответственности выражается в постановлении (определении) о прекращении уголовного преследования. Вопрос об освобождении лица от уголовной ответственности в специальных случаях может быть решен как на досудебных стадиях, так и в порядке предварительного слушания материала уголовного дела и в судебном разбирательстве.

Основания, предусматривающие освобождение от уголовной ответственности за коррупционные преступления, содержатся в примечании к ст.ст. 204, 291, 291.1 Уголовного кодекса РФ:

- активное способствование раскрытию и (или) расследованию совершенного преступления;

- вымогательство коммерческого подкупа или взятки (условия, связанные с наличием определенной обстановки, предшествующей совершению преступления: предкриминальной ситуации);

- добровольное сообщение лица о подкупе или даче взятки органу, имеющему право возбудить уголовное дело (условия, связанные с позитивным посткриминальным поведением лица).

Активное способствование раскрытию преступления заключается в даче подробных и достоверных показаний об обстоятельствах совершенных преступлений,

причем независимо от дальнейшего поведения лица, в том числе и в ходе судебного разбирательства по уголовному делу.

В случае покушения на получение взятки, когда взяточник вымогает у лица предмет взятки, а последний сообщает об этом органу, имеющему право возбудить уголовное дело, в дальнейшем под контролем соответствующих органов для изобличения и задержания виновного с поличным передает их лицу, заявившему такие требования. При таких обстоятельствах лицо, которое оказывало содействие правоохранительным органам в изобличении виновного и проведении оперативно-разыскных мероприятий, подлежит освобождению от уголовной ответственности.

Третьим условием освобождения от уголовной ответственности является добровольное сообщение виновным о совершенном преступлении – даче взятки, совершение коммерческого подкупа или посредничества во взяточничестве правоохранительным органам, имеющим право возбудить уголовное дело. Не освобождается от уголовной ответственности за дачу взятки либо посредничество во взяточничестве, если о его противоправном поведении было известно органам, осуществляющим уголовное преследование. К примеру, если лицо было задержано в ходе оперативно-разыскных мероприятий и на допросе сообщило о своих преступных действиях. При таких условиях действия лица являлись вынужденными. Они будут расценены как активное способствование раскрытию и расследованию преступления.

В. А. ПАРКИНА, старший помощник прокурора г. Кузнецка.

НЕ НАРУШАЙТЕ ПДД

В октябре 2020 года на территории Кузнецкого района Пензенской области будут проводиться оперативно-профилактические мероприятия по пресечению нарушений ПДД:

14 октября – пресечение нарушений ПДД со стороны пешеходов «Пешеход»;

19 октября – пресечение нарушений ПДД водителями, осуществляющими перевозку пассажиров «Автоперевозчик»;

21 октября – пресечение фактов управления т/слицаами, не имеющими либо лишенными права управления

т/с, «Водитель, не имеющий (лишённый) права управления»;

24 октября – пресечение нарушений ПДД, связанных с управлением транспортными средствами в состоянии опьянения, «Нетрезвый водитель»;

26 октября – пресечение нарушений ПДД, связанных с управлением ТС с техническими неисправностями, не оборудованными тахографами, «Технеисправность».

Т. А. ФРОЛОВА, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Кузнецкому району.

И да помогут нам маски!

(Окончание. Начало на стр. 1)

Коронавирусом не все вместе болеют

Несмотря на относительно неплохую для Кузнецка статистику, ситуация с заболеваемостью коронавирусом внушает большие опасения: увеличивается число заболевших. С 1 по 9 октября зарегистрировано 19 случаев! Сотрудники ТО управления Роспотребнадзора и начальник отдела здравоохранения фиксируют всех заболевших пофамильно и поадресно. На брифинге они перечислили 19 адресов. И вот что удивительно: адреса «разбросаны» по городу. В разных районах в разных домах по одному пострадавшему от COVID-19. Нет и, как сказал Алексей Пивцав, не было такого, чтобы горожане болели подъездами (поэтому Роспотребнадзор перестал выдвигать требования «закрывать» жителей подъезда, в котором был выявлен коронавирусный больной). Требования дезинфицировать подъезды, каждые два часа ручки дверей протирать тоже сняты). Да что говорить, между родственниками, живущими в одной квартире, вирус далеко не всегда распространяется. Но как-то люди заражаются... Это похоже не лотерею: не знаешь, где найдёшь, когда здоровье потеряешь. Да где угодно и в любой момент, если защищаться не будешь.

Вызывайте полицию... В салон маршрутки

По словам Александра Климова, вакцина от коронавируса в Пензенскую область поступила в небольшом количестве. Но предназначена она только для врачей, и, может быть, только для пензенских врачей, работающих в инфекционных отделениях.

Для кузнечан пока единственной защитой от вирусов

являются маски. Пункты 3.12.1 и 3.12.2 постановления губернатора Пензенской области №27 уже месяцы в семь обязывают всех граждан носить маски в общественных местах (и соблюдать социальную дистанцию). Но несколько этапов ослабления режима повышенной готовности расслабили кузнечан. А расслабляться сейчас совсем не время. И если граждане этого не понимают, то их начнут штрафовать. Это не «пугалка». Существует реальный рычаг влияния на социальность: пункт 2 статьи 6.3 Кодекса об административных правонарушениях РФ, введённый федеральным законом от 01.04.2020 №99-ФЗ:

«Нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения, выразившееся в нарушении действующих санитарных правил и гигиенических нормативов, невыполнение санитарно-гигиенических и противоэпидемических мероприятий... совершенное в период режима чрезвычайной ситуации или при возникновении угрозы распространения заболевания, представляющего опасность для окружающих, либо в период осуществления на соответствующей территории ограничительных мероприятий (карантина), либо невыполнение в установленный срок выданного в указанные периоды законного предписания (постановления) или требования органа (должностного лица), осуществляющего федеральный государственный санитарно-эпидемиологический надзор, о проведении санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий влечёт наложение административного штрафа на граждан в размере от пятнадцати тысяч до сорока тысяч рублей; на дол-

жностных лиц – от пятидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей; на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, – от пятидесяти тысяч до ста пятидесяти тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток; на юридических лиц – от двухсот тысяч до пятисот тысяч рублей или административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток».

Так что недавно прошедшая в областных СМИ информация о том, что пассажиры, не надевших маску в салоне общественного транспорта, могут оштрафовать на 15 тысяч рублей, это не фейк. Могут.

Аторговые центры реально могут закрыть из-за того, что покупатели без масок «отовариваются».

На брифинге журналисты поинтересовались, что может сделать предприниматель, если клиент не хочет соблюдать требования и из магазина уходить отказывается? Не драться же с ним в самом деле! Представитель Роспотребнадзора ответил, что в таких случаях надо вызывать полицейских, и тогда наказан будет покупатель-нарушитель, а не заведение.

Водители маршруток, по видению чиновников, должны поступать так же. Или не трогаться с места, пока не послушный пассажир не выйдет из автобуса.

Но актент участники брифинга делали не на «кнутах». По-человечески просили они людей разумных: носите маски в общественных местах для своей безопасности! Ни вам, ни всему городу не нужны рекорды заболеваемости ОРВИ, пневмонией, COVID-19.

Екатерина НУШТАЕВА.

ДТП со смертельным исходом

Два человека погибли в результате дорожно-транспортного происшествия 3-го октября.

По предварительным данным, в 22 часа 30 минут на 767 км 400 м федеральной автомобильной дороги М5 «УРАЛ» в Кузнецком районе водитель автомобиля «Рено-Логан» 2000 года рождения допустил съезд с дороги, машина опрокинулась.

От полученных травм водитель и пассажир 1995 года рождения автомобиля «Рено-Логан» скончались на месте. Ещё 4 пассажира данного автомобиля, мужчины 1985, 1986, 1999 и 2001 годов рождения, получили телесные повреждения различной степени тяжести и были госпитализированы.

По данному у

факту проводится проверка, выясняются все обстоятельства tragedii.

Уважаемые водители! Сотрудники Госавтоинспекции напоминают вам о неукоснительном соблюдении Правил дорожного движения! Будьте бдительны и предельно внимательны! Во избежание ДТП выбирайте скоростной режим в соответствии с погодными условиями, соблюдайте установленную дистанцию, не нарушайте правила маневрирования, пристегивайтесь ремнями безопасности.



ла маневрирования, пристёгивайтесь ремнями безопасности.

Т. А. ФРОЛОВА, инспектор по пропаганде БДД ОГИБДД ОМВД России по Кузнецкому району.

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@1gazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламируемые. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».

442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон /факс: 7-63-00.

Время подшивания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №137. Тираж 12000 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовой коммуникации (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000

Экз. общий тираж